

KEMENESALJA

„FALU” Országos Földmives Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnap reggel
Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, félévre 40.000 K, egész évre 80.000 K.
Hirdetés ára előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Főszerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkgrave Nándor könyvnyomdája Celldömökben,
ide intézendők a szerelmi rész illető közlemények
hirdetéseit és mindennemű pozíllitásokat.

Kegyelmet

kérnek azoknak, kik becsületüket is feláldozták az integer Magyarországnak (Levéli a szerkesztőhöz.)

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

A mindenre elszánt, a büntőtől és a börtöntől sem visszariadó magyar irredentát feyházba csukták. A független magyar ország, a jogrend és a magyar becsület öre nem tehetett egyebet, de a drákói ítélet indokolásából kiszüv az őszinte kiáltás: **essek magyarok, essek őszintén, hazájukért büntetetre is képes igazi férfiak!**

Az a sajtó, amely magyar nyelven jelenik ugyan meg, de érzésében, gondolkodásában minden bűntje idegen, elnevezte őket „**Frankhamisító bandának**”, de a megkínzott magyar lélek, a vérző magyar szív és az igazi magyar történetírás a magyarság martirjai sorába igitja. Jókai „**Ankerschmid lovagja**” a való életbe lépett: a Magyarországot legigazni akart császári generális unokája emelt fölvel, büszke mosolyal indul szurovas, örei között a cellába. — **Nagymagyarországnak!**

A magyar társadalom, mely rettenetes heroizmussal tőri a minden pénzhamisításnál nagyobb bünt: az ország feldarabolását, véreinek a leghitványabb új államalkulatoktól való elfogyomatását, tartozik ezeknek a martir véreinek azzal, hogy keblére ölelje őket, hogy tanúbizonyságot tegyen a mocsoktalan tisztalelkűkről hangos szóval, hogy kijelentse, miszerint a börtön sötétjében is velük van és velük érez s nem mond le soha azokról az eszmékről és lörekvésekről, amelyről ok szabadságukat és becsületüket is feláldozták.

A magyar társadalom ugy fejezheti ki együttérzését ezekkel az ő martirjaival szemben, ha a maga nagy tömegevel ahhoz fordul, akinek a legszebb és leghumánusabb jog: a kegyelmezési jog megadatott.

Arra kérem Önt Szerkesztő Ur, hogy e helyről intézzen felszólítást olvasóihoz... jöjjenek és írják alá azt a kegyelmi kérvényt, melyet Magyarország államfőjéhez intéz a magyar társadalom **Windischgrätz Lajos herceg, Nádasdy Imre, Gerő László, Halls Lajos, Kurta Sándor, Rába Dező, Vargha Béla, Spanring László, Parragh Ferenc, Scharf Nándor, Virágh János, Haynald Ferenc, Haála József**

ler István, Agoston Árpád és Kovács Gáspár megkegyelmezése érdekében.

Az a társaság és az a tábor; a magyar társadalom, mely legazentebb állampolgári jogával, a kérelmezési joggal élve, az államfőhöz fordul, nem kutatja, hogy a mindenképp felett álló jog és állami érdek megengedi-e ennek a kérelemnek a teljesítését; ez a tábor csak azt akarja, hogy az egész világ tudomást szerezzen arról, hogy börtönbe jutott martirjait meg nem hagyja, hogy Magyarországnak, Trianon megsemmisítéséért idegen uralom alatt élő, elnyomott magyar véreidért vagyoniát, életét, becsületét és mindent feláldozni hajlandó!

Fogadják Szerkesztő Ur igénytelen soraim közléséért hálás köszönetemet.

Dr. Némethy Béla

kir. Államjogi igazgatóság főtanácsos, a Magyarság belső munkatársa.

Készséges örömmel közöljük ezt a levelet, melynek minden sorát aláírjuk s felszólítjuk olvasóinkat, hogy a szerkesztőségünkben kitelt iv-ekre, — melyek a kegyelmi kérvényhez fognak csatolatalni, — nevüket írják alá! Mi celldömökiek is monassuk meg, hogy a független magyar társadalom tud magyarul érezni akkor, mikor arra szükség van, már pedig most éppen itt az ideje annak, hogy minden magyar kéz kézbe téve, mint egy ember lütszen az elítéltek mellett, mert ez egyuttal Trianon ellen való tiltakozásunkat jelenti.

Konfliktus olaszok és csehek között.

A cseh faszisták nagy tüntetést rendeztek a most börtön Prágában, de hogy mire volt jó, az ok maguk sem tudják. Nem tudják azt sem, de szerki sem tudja, hogy a csehek mit akarnak elérni az ő faszizmusukkal akkor, mikor vagyis annyit őszerebort terület felett rendelkeznek, amennyire ok maguk sem mertek számítani soha. Vagy talán éppen azért lármáznak, mert félnék? Rossz a lelkiismeretük? Mi elhiszük, hogy nincs nyugodt éjszakájuk a rablított területeken, mert tudjuk, hogy a rabló nép akkor is fél és elszalad, ha tulerővel rekedezik is. Bármilyen lármát is csapnak, azért az egész világ tudja, hogy rablából szeretnék meg kényjavár országukat, mely sokkal előbb dől össze, mint ok maguk gondolnák, hiába lesz ott a faszizmus, melyet az olaszoktól loptak el, azért ok mégis futnak egyszer majd omladék országuk minden részéből, hogy aztán hol állanak meg, azt ok maguk sem tudják. Régen is volt a cseheknek egy faszizmusuk, de azt Szokolnak hívták, ami magyarra fordítva — tehát ragadozó, lopó állatot

jelent. Ez a név most már ugy látszik nem jó, és nagyon megfektette a gyomrakat, mert erről a ragadozó állatról már nem hallunk azóta, mióta éppen véletl kapott tollunk, a lengyelektől, osztrákoktól és németektől. Azóta ez a Szokol-Sólyom hűdöve van, erről ok maguk is undorral hallanak, azért most faszizmus kell nekik, ez jobban hangzik, esetleg ez a szó is hozhat valamit, vagy tihet valamit, ki tudja!

Sok embernek éves közben jön meg az étvágya. Igy vannak a csehek is. Újabb belecsödtök az olaszokba is, mert hogy mi nek azoknak a faszizmus, minek larmáznak, hogyan mernek azok a fránya talianok hazafiságról beszélni, mikor ez csak a cseheknek szabad. Hogyan mernek az olaszok emenni Marokkóba, hogyan mernek beleszólni abba, hogy a franciákt mit csinálnak a rifikkal, hogyan mernek az olasz hadihajók alban nemzeti zászló alatt Durrazóban kikötni stb. Ezek a legújabb cseh fajtáimk. De faj az is, amiről most porzse nem beszélnek, hogy hogyan merre az olasz elfoglalni Triestet, Fiumét, Isztriát a a többi volt osztrák területet, mikor azt meg rabló barataik szereltek volna elhálázzai.

Sonkap nezd csak szenátor egy nyilvános gyűlésen Mussolinit a világ legrosszabb rablóbanditájának az olasz faszizmus a világ rablóbandájának nevezte, azért a prágai olasz követ intervenciót Bonifésnél elégtételt kért a sértetéseket miatt. Az incidens komolytárgat meg növeli és komplikálja az a körülmény is, hogy az olasz diplomácia átazervezésével kapcsolatban a római kormány a prágai olasz követet a múlt héten átelyes és elintázása közvettlen közvettben all. A c most-attól félnék, hogy Olaszország mag nem köld követet Prágába, amíg a durva támadások miatt elégtételt nem kap.

Vázsonyi.

Vázsonyi Vilmos meghalt. A demokraták vezéré, a mézőpolitikum zászlóvivőjét tollunk óriási szakadék választotta el mindig s most a halál hírére, mégis megilletődve vesszük tollat, hogy megemlékezzünk róla, aki mint a demokracia egyetlen tehetséges zsidó képviselője, bátran és hittel tudott megvallani a közélet politikai meredekéit fölött.

Nagy tehetség volt. Mint a szegény sümegi tanító fia, fokontként emelkedett az ifjúsági mozgalomból, az ügyvédségen át a politika vezéré közé, majd a parlamenton keresztül eljutott a Wekerle-kormány miniszteri székeig is. Erdemei tagadhatatlanok. Elsőrangú szónok volt, aki szavaival tudott hatást kelteni, de az eredményt sohasem aknázta ki a demagógia javára. Minisztersége idején az ő nevéhez fűződik a választójogi törvény reformja és a kommunizmus elleni harcban magára vonta a szocialisták haragját is. Önkéntes szembeszébe ment, melyből csak jóval a forradalom után, 1920-ban tért vissza.

Mert tehetséges volt, sok barátot, de még több ellenséget szerzett s az utóbbiak alapsan prédikál is tetteit és önálló lépéseit.

Ha pénzt akar megtakarítani, mifelőtt ruháklalma szűk-életét bozzerzi, okvetlen nézze meg

Balog Jenő Pápa

Kossuth Lapok 17. sz. alatt minden felszerelt férfi és női szövet, mosó és vázsonra ruhákban felhalmozott ajándékot. Megtekintés vételekényszer nélkül!

...kerti olló
...oltó kés
60.000 K
0.000 K
40.000 K
...jobb solingeni
12
...raktárból
...nagyon igen
...nullás haj-
...K.
...hajvágó-
...K.
...50.000
...30.000
...hely.
...szán. kezelt faj-
...aron boesatom
...és viszonylatok
...500 K
...6500
...5000
...4000
...8000
...4500
...5000
...4000
...K-val drágább.
...szállítás
...kilo-ónak
...visszaköl-
...300 liter ren-
...arajlat.
...rete
...és szén-
...20.000 kor.
...szobák
...szám.
...Dalej-
...Okakod-
...től.
...ly-telek.
...kereskedés
...300 négyzetgöl
...azonnal olcsón
...vitalban.
...szoba
...szülő június
...vitalban.

Vászonyi bírt a harcot. Ez az egyetlen zsidó politikus, aki miniszterséggé tudott eljutni, hatalmas energiával rendelkezett s volt valami a fölépésében, amellyel bírós és ellenálló falat tudott vonni maga köré. Sikerrel voltak, maradó emléket hagyott maga után a még az elleneségei is elismeréssel tekintettek.

Legfőbb érdeme a királyihűség volt. Egész életén végigvonná a törvényes uralkodó tróni tisztelgetése s ezt a hűséget nyíltan hirdette harcolt tovább az ellenségek zászlója alatt.

A frankógy fejleményei megváltak az idegen. Bad-uba utazott pihenésre, migorom a mult heten hirtelen elragadta a halál. Nem fogok most azokat a hibáit felsorakoztatni, melyek végigkísérték pályafutását, hisz a politikai pálya utjai annyira teli vannak szörv tövisekkel, hogy onnan sértetlenül kikerülni még nagyobb tehetségeknek sem sikerült. Eddeminek elismeréséből pedig bizony kijelölt neki életében, melynek legszebb bizonyossága az a hatalmas karrier, mely Weiszfeld sémegi tanító hából Vászonyi Vilmos személyében igazsággyminiszter csinált.

Hirtelen vitte el őt a halál, olyan hirtelen, mint ahogy fölött a közelét rohánd hullámin. De értékes munkái dása és nem mindenáprti képességének nyomai megmaradnak továbbra is abban a táborban, melynek ügyeit lelkesen és hittel harcolta végé.

A demokrata párt vezérét vesztette el benne s most a vezér eieste föött, bár nem fogunk jereimiádkat zengeni, de nem is akarjuk a harag és gyűlölködés átkait szónói feleje.

Kívánjuk, bár a zsidópolitika táborának ezután is ilyen vezérei legyenek, mert sokkal kellemesebb a harc olyanokkal szemben, akik a tehetség legyervevel jöttek, mint azok ellen, akik tudatlanságukat szögösen titogtatva ordítanak felénk, a demagógia hordónyi magasságból.

H I R E K

Trianon.

1920. június hó 4-én, a magyar kormány kiküldöttje Trianonban aláírta a békeszerződést. Ma hat esztendeje annak, hogy a ránk erőszakolt szegény-béket kényszerűségből elfogadjuk s azóta nem mult el nap anélkül, hogy a magyar ajtkáról átok és keserűség ne szállt volna Trianon felé.

Mert ez volt az a béke, melynek következményeként egy virágzó, szép ország egységét megbontották, ez volt a béke, melynek nyomán ujult erővel fakadt fel a gyűlölet és ellenségeskedés — ez volt az a béke, mely miatt keserű magyar szavak hirdték, hogy Európa békéjét nem megkötötték, hanem felbontották Trianonban.

Hat esztendeje nyögök már ennek a »békeknek« következményeit. Hat esztendeje, hogy kifosztva tönkretette és összeroppantva, az ellenség gyűrűjében, hallatlan erőfeszítéssel küzdünk és nélkülözésel, de bézke kitarással várjuk a feltámadást. De jól tudják, hogy a trianoni csapást nem lehet az idővel gyógyítani s nem lehet a feledés fátyolával borítani az égő sebeket. Mindnyájan tudatában vagyunk annak, hogy a komoly segítség el fog jönni és azt a szerződést, melyről még ellenfeleink is enismerik, hogy igazságtalan, megfogják változtatni.

Komoly békerrevízióra van szükség. Meg kell semmisíteni azt a szerződést, mely fölépítésre volt hivatal és Magyarországot a megsemmisítés felé kényszerítette. Nem lehet először hangulgyozni ennek a »békeknek« igazságtalanságait, mert minél többször, minél keserűbben kiáltjuk szerte Csokonmagyarország népeinek panaszait, annál többen fognak fölfigyelni panaszaink jogosságára.

Késésgtelen adatok mutatják, hogy a világháboru nagy veszteségeiből a magyar nemzet vette ki a legnagyobb részt. Az a nemzet, mely harcos és hőz nemzetnek szü-

letett, melynek bátorságát még az ellenfelek is dicsőítelték és amely akaratlan kivét súdronát a háborus fergetebe, — legnagyobb árdat fizetett a harcosok, asztalára. Ez mindennek beteltele: — igazságtalan békét kötött. A trianoni békelet ellenfeleink fölítették a korokat azokra a vérkiálló igazságtalanságokra, melyek fergatagában most Magyarország népe szenvedve és tűrve várja a föl-szabadulást.

A világ nemzetekinek tulnyomó része elismeri ma már a trianoni béke- tarthatatlan voltát, de revizióról még hallani sem akarnak. Sajnos, a sokszor hangoztatott erős kéz politikájának hiánya miatt még mindig nem tudtuk eléggé meggyőzni a külöfölet, a békerrevízió sürgetéséről. Magyarország történelmeiből kiváltatik, hogy a törvényes uralkodók alatt voltak mindig a legnagyobbak és legnagyobbakkal s szomorú jellemző a királyságai is a törvényes uralkodó mellőzésre vezethetők vissza. Rövidesen el kell jönnie már annak az időnek, amikor a magyar nép visszakapja törvényes királyát, akinek vezetésével, lelkesedéssel, elszántsággal és győzelmi biztos tudatában vehetjük fel a harcot a kényszerbéké megsemmisítéséért és Nagy-magyarország visszaállításáért.

Legyen ez a nap szomorú gyász ünnepe a magyar nemzetnek. Kündüljenek meg a harangok, öltünk fekete ruhát s melyesége néma gyászunkat tessék föl a magyar egre, hogy a legfőbb Hadur csillagos birodalmára fölképzve, döbbenjének ömögakra és vétközök az ellenségeink.

Ebből a gyászból nektek oelleknek is kikél venni a részunket, azért ma gyászal bevont nemzeti szalaggal tüntessünk és adjunk kifejezést fájda-munknak.

Ünnepi körmenet. Az Ünnepi körmenet gyönyörűen sikerült. A nép s olyan tömege vonult ki erre a szép ünnepélyre, hogy öröm volt nézni. Ott látunk a vasutasok olyan tömegét, melyre alig volt példa, ott volt a Kath. Legényegylet igen szép számmal, a Mária Kongregáció, az iskolák növendékei, a csudörtség, a pénzügyörög, községi előjáróság, a helybeli hatóságok stb. Egy megszakott testület azonban hiányzott a körmenetről és ezek a tözöltök voltak. Nem tudjuk, hogy mi okozta az elmaradásukat, de bár mi is volt az ok, nehezen lehet megérteni a hirtelen elmaradását akkor, mikor emlékeztet őta ez soha sem történt meg.

Vászonyi Vilmos temetése. Kedden délután a Demokrata Kör Teréz-körtüi helyiségéből temették el a demokrata-párt nagy vezérét Vászonyi Vilmost a Kerepesi úti zsidó temetőbe. Elsonk Heresi Simon főrabbi búcsuzattala, majd utána Ripka Ferenc főpolgármester a hivatalos Budapest nevében mondott gyászbeszédet és búcsuzott el a főváros nagy halottjától. A cellidömöki orth. izr. hitközség képviselőtében Landau Sándor kirközségi titkar jelent meg a temetésen, amelynek szertartása este fél 8 órakor ért véget.

Vizsgák az evanng. iskolában. A cellidömöki ev. iskola I—VI. osztályainak vizgái június 20-án délután 2 órai kezdettel tartanak az ev. templomban, amelyre az érdeklődők és a tanog barátai meghívotnak.

Eltér Zalagmond volt országgyűlései képviselő és volt Zalavármegye főispánja 64 éves korában Sámegén elhunyt. Az elhunytban Remete Aladár huszár-örnagypóást gyászolja.

Iskolai hír. A vallás és oktatásügyi miniszter a pápai róm. kath. polgári fiúiskola első és második osztályai számára a nyilvánossági jogot az 1925—26. iskolai évre megadta.

Hősök ünnepe nálunk. Mult vasárnap volt a Hősök ünnepe, melyet országzerete megünnepeleek. Ehhez az ünneppéhez csatlakoztunk mi is, mikor köztelenségzerőten leróttuk hálfánkat eleseit hőseinket és néhány imát mondtunk azok lelki üdvéért. Ünnepelelünk hőseink tisztelése, mást nem is tebe-

tünk mi, szegény zuzakbőrűt, szegény nyomorult-magyarok. Egyelőre csak önnönpenn-tyak hőseinket, egyelőre csak imádkozhatunk érőlük, más: sajnos nem tehetünk... Reggel 8 órakor a róm. kath. templomban volt a szertartás, hol megjelentek a hatóságok és testületek zászlókkal, délután fél 8 órakor az ev. templomban volt az istentisztelet, hol szintén felvonultak a helybeli testületek igen szép számmal. Bódecs Károly evanng. serédelkéhez hazafias szép beszede sok embernek facsart könyvet a szemből, különösen látunk sok könnyező nőt a megható beszéd alatt. Egy meglepetés is fogadta a templomba levő ünneplő közönséget. Egy gyönyörű alkalmi egyhazi ének volt az, melyet mindenkinék a kezébe adtak a templomba való belépésekor. Később megtudtuk, hogy ezt az alkalmi éneket Bódecs Károly seréd telkes írta erre az alkalomra. Az ev. templomból a Szentháromság-terre, vonult a közönség, hol a tulajdonképen nyilvános gyászünneplé kezdődött. 4 órára felvonult ide az összes testületek, iskolák s felvonult a ket Legényegylet egyesített dalárdája is. Az önnöpti ök nyitották meg a magyar Híszkegy életkésítésével, Erőttan Kirchner Erik Levente egyesületi énekek mondott hazafias megnyitót, melyben felkérte a jelenlevő községi bíró, hogy kuszorozza meg a csilli temetőben pihenő hősi halottak sírját, aztán Bódecs Károly lépett a szónoki emelvényre és mondott ismét igen hatásos hazafias beszédet. Garay Ruzsó eskertész és egy kisleány szavaltak még el néhány hazafias költeményt.

Tiltakozásnak a kereskedő kivételnek miatt. Vasvármegye napilapból olvassuk, hogy a sérülmes adókvetés miatt a közeli napokban Szombathely kereskedői az egész megyére kiterjedő tiltakozó naggyűlést fognak tartani, melyre meghívják az egész megye kereskedőit, hogy imponzus tiltakozó gyűlés keretében adják tudni a pénzügyirzazgatásnak, jobban mondva a pénzügyi kormányzásnak, hogy az adózás terén epen eleget mekvoltunk nyomorítva már a mult évben is, azt sem bírta már sem a kereskedő, sem a kisiparos, epen azért különös és furcsa, hogy most meg epen a tavalyi adók dupláját, sok esetben a a tripláját szabták ki az adók és más rengeteg terhek alatt nyögő, sorvadozó kikereskedelemre és kisiparra. Különös, hogy nem veszik észre az adókvető jó urak, hogy mennyire pusztul, vessik a kereskedelem és ipar, mennyire nem tudta adóját kifizetni sok kereskedő és iparos, vagy akik kifizették, azok is mennyire megerőlteték magukat, mennyire romlott le az ipar és kereskedelem a sorvadozó gazdasági helyzet következtében a mult évi állapotokhoz képest. Ha pedig látják és tudják — mert kell tudniok — akkor miért van szükség a szédültes adókvételekre. Cak azért, hogy felzaklassak az amogy is nyugtalan lelki állapotokat? mert hiszen a kivétel adókat sok megfizetni nem bírja, ezt tudniok kell a kivételnek is, epen azért érthetetlen az egész. Közösgtök ipartestületé 3-án Ünnepjén délután szintén népes tiltakozó gyűlést tartott a városháza tanácsstermében, hol foglalkozott a sérülmes adókvételekkel és azt a határozatot hozta, hogy feliratot intéz a serelem ügyében a pénzügyi és a kereskedelemügyi miniszterekhez és azt a feliratot egy küldöttség Gyömörey György ny. miniszteri tanácsos vezetésével viszi fel és adja át.

Agyonlötta magát. Mult vasárnap Magyarorszen a Böröcz-féle vendéglőben mulatnak volt, amely mulatságnan részt vett Tóth Sándor földmives napzamos Pörnczi majori lakos, aki az ottani erdőőr leányát, Somogyi Linát mulattatta s vele sokat táncolt. Záróra után Tóth Sándor Somogyi Linával és más több pörnczi-majori legénygyel és leányval amint hazaféle mentek, Tóth azt kérdezte a leánytól: szeret-e? mire nemleges választ kapott, erre ölköpta 9 milliméteres forgópisztolyát, a leány mellének szegerte és a ravaszt elhúzta, de szerencsére a fegyver

Tisztelettel...
Sági-udvarban...
Kárpitos...
A Nemesdömöki...
épült saját házá...
A kárpitos...
munkákat készí...
Díványok...
ból készülnek...
Antók...
bélést és a...
teljesítem...
Amint a...
kát készítettem...
tőrekezem, hogy...
zóm kivanalmán...
Becses p...
tisztelettel

Huszár...
szita-áru és...

Pápa, Ar...
Ajánlom a saját...
met, mely...
Drótkentések...
Költészet...
hangy

Domok...
keilemes...
Ünnepélyes...
évi június...
vasárnap...
jöhírrel...
hangy

246. sz. 1926. vi.
Arv...
Alulírt...
évi LX. te. 102...
hírré teszi, hogy...
székek 1925. évi...
következésben...
gyi igazgatóság...
Vöndök község...
erejei 1925. évi...
kielégítési...
15,560,000 koron...
ságok, u. m.: i...
anyasertés, mal...
egyeb tárgyak...
Mely...
bírásg 1925. évi...
folytán 97.913.775...
október 28 nap...
eddig összesen...
állapított költsé...
alperes lakás...
1928. évi...
június 15 nap...
induló kiütések...
eszenél oly meg...
az érintett ing...
és 108. §-ai értelm...
lett a legtöbb...
áron alul is el...
Amennyiben...
gokt mások is...
szakra kielégít...
arverés az 1881. évi...
mében ezek javra...
Callidomók, 19...
Zabarny...
rabajtó.

Ha kellemesen akarja az estét eltölteni, jöjjön el a C. S. E. ma este fél 8 órakor a polgári fiúiskola tornatermében tartandó mükedvelő **szinelődására.** Műsor a falragaszokon. Jegyek előre válthatók a „Hangya“ Szövetkezet Üzlethelyiségében.

nem vált el és a leány a társaság többi tagjai közé menekült. Tőth nem hagyta annyiban a dolgot, hanem utána ment, megfogta a leány nyakát és közvetlen közelből kétszer rádött, azonban isteni csodára egyik golyó sem találta, csopán az egyik golyó a nyakbőrt horzsolta, mire a leány legyvert bal háltékának szegzete és golyót röpített fejébe, azonnal meghalt. Az orvosrendőri vizsgálatot megjelezték, tettének okait semmit sem leentető kideríteni, valószínűleg pillanatnyi elme-zavarban követte el tettet.

Hogyan áll Magyarországon a katonai ellenőrzés. A katonai ellenőrzés kérdésében hosszú idő óta tárgyalások vannak folyamatban a nagykövetei tanácsával abból a célból, hogy a katonai ellenőrző bizottságokat visszajuttasson az országba. A tárgyalások az utóbbi időben kedvezően haladnak, csak egy konkrétnak kérdés elintézése van hátra, amely vagy az ellenőrző bizottságok működése minden valószínűség szerint egy pár hónapra belüli megszűnik.

A Hav. alkalmasságok ma délután 4 órakor a vasutas Otthonba gyűlést tartanak az Otthon építése céljából. A vasutasok saját érdeke, hogy ezen gyűlésen minél tömegesebben megjelenjenek.

Dr. Bathory cserkész-csapat. Csillagosok t. közönsége talán nem is tudja, hogy ez a cím mit jelent, de annál jobban tudják a sponzorait a III-ik cserkészkerület vezetői és cserkészei. Jótormán mindjárt a kommunizmus után, mikor Schelken Oszkár, a mi közönségünkben álló III-ik kerületi ügyvezető elnökünk kezébe vette a jótormán cserkész-csapatot, az első megalkotott csapatok között látjuk a 66 Bathory csapatot; sok megpróbáltatáson mentek keresztül, míg eljutottak a mostani magaslatra. Nagy segítségére volt a csapatnak, hogy igazán igaz vérgis lelkis parancsnokot, igaz cserkészt kapott vezér László Antal személyében, ki a csapatnak nemcsak parancsnoka, hanem moodhatni szerető édesapja is. Csapata közel 100 fűből áll, de bármelyik fordul hozzá tanácsért, kerése mindig meghallgatásra talál, akár lelki vigaszra, vagy testi segítségre van szükségük. Azonban a fiúk nem hátatlanok, szeretik és tisztelik, feltétlen engedelmesekek parancsnokuknak. Különösen azon cserkészei számára nagy áidas az ő atyai gondoskodása, kik árva. Őket kétszeres szeretettel buzdítja és tanítja, hogy az életben derekasan megállják helyüket és a hazának áldozatra kész hősi legyenek.

Pajzán jó kedv épen egy tulajdona, mint a férfias szigor, a vezető cserkész típus erényeit megtaláljuk benne. Ezen erények hatalmas energiájával ápitántálja a reabszorbált cserkészeibe is. Nem csoda, ha őt és csapatát a főispán uralt elkezdve mindenki szereti és nagy népszerűségnek örvendenek. Sopron városában minden ünnepélynek emelik a díszet, sőt ha kell, a rendet is fenntartják. Az ősszel Sopronban rendezett vármegyei cserkés Jamboreen is az első csapatnak bizonyult a Bathory csapat, pedig ugyancsak sok vetélytársa akadt, mert csak jó csapatnál rendelkezik Sopronvármegye. Hogy táborozásra elegendő pénz legyen, körútra indulnak vasárnaponként, a közelfekvő városokban is bemutatják sokoldalú tudásukat, ügyességüket, ezzel szereve meg az embereknek a rokonszenvét a cserkészet iránt. Celibe is eljönnek, hogy egy szép előadásban részesítsenek bennünket. Isten hozzon benneteket Civitas Fidelissima fiat, érezzétek jól magatokat körültekintően.

csomgér Hódcsy Egon.

Marólingot ivott. Németh Vendel vasúti altiszt neje mult h 30-án délután utjelpi lakásán marólingot ivott. Péreje azonnal be szállította a helybeli kórházba, ahol orvosi kezelést alá vették, de mivel a maró folyadékából nagy mennyiséget ivott meg, mely gyomrát és torkát teljesen ésszerencsoltta, az életnek megmenteni nem lehetett. Tettének okát nem tudni, állítólag ideges természetű volt és egy ilyen idegrohamában követte el végeztes tettet. Férfját és három neveletlen kis árváját hagyta itt. Temetésére kivonult a vasutas Temetkezési Egyesület zászlója alatt, azonkívül a közegnépe, különösen asszonyok felbőg nagy számmal voltak a temetésen. Nyngodják békében az anyaföldben, ha ezen a földön ugyne volt nyugta.

HOTEL PENSIONE METROPOLE ABBAZIA

Dómán A Súdstrátr legszébb pontján. **Dómán**
de Blum A földhely centrumbán. Erkélyes szobák. **de Blum**
 táliszaszok Táncterem. Kifűtő magyar, francia konyha.

Árak 35 lírától.

Feltalásonitásokkal szolgál.

VÁROSI IRODA

Budapest, Fabák V. Mador-uca 21. szám.

A CSE. viva és tenisz szakosztályának elnöksége értesíti a vivó tagokat, hogy ezután a további intézkedésig hetenkint csak egyszer (pénteken) lesz vivó gyakorlat óra. Egyben felhívja az elnökség az összes tagokat, hogy a vivó órákon pontosan és szorgalmasabban jelenjenek meg, mert az egyéttel nem lesz abban a helyzetben, hogy a gyakorlatokban emaradt tagoknak később külön órákat tarthasson. Végül közli az elnökség, hogy most már 13 vlvó felszerelés (kerék- és fejed) áll a vivó gyakorlatokon a vivó rendelkezésére.

A csödműlki iparistület június 20-án a Griff-szalida kerthelyiségben tekeversenyt egybekötött zarkórti teniszklubot rendez hazalajja javára. A mulatság kezdete este 8 órakor. A tekeverseny délután 2 órakor kezdődik. A legjobb dobók értékes tárgyak nyernek. A mulatság irántmaris nagy érdeklődés mutatkozik.

Hősök emléknapja Nagykövésben. Nagykövés közönsége a közeg lakossága kegyelettel ünnepelte meg a hősök emléknapját. Mult vasárnap délután az iskola udvarán gyűlekeztek és innen kivonultak a temetőbe a hősi sírokhoz. Pordán József bíró lelkes megajto beszédet tartott, majd Kovacs Károly beszélt az elesett hősökről. Varga Károly Levente elők lelkűlt hazánk záróbeszédje és a hősi sírok megkoszorúzása után a szép ünnepet véget ért.

Tavahétköz tanfolyamon. Dr. Salzbarger Ernő köz-eg orvos június hó 7-től 19-ig orvosi és fogorvosi továbbképző tanfolyamra Budapestre távozott s ezen időn belül helyettese dr. Hetthessy Elek járásorvos.

Zárdai növendékek műsoros előadás. igazán kedves és élvezetes látványosságban volt része közönségünknek szerdán és csütörtökön a zárdai növendékek által rendezett műsoros előadás, az állami polgari iskola tornatermében. A hatalmas nagyermet mindkét este a résztvevő közönség szíveskedésig megtelt, oly nagy érdeklődéssel voltak az előadás iránt, így az előadás egy értékes, mint anyagilag lényesen meoldható. Az elért siker már jó előre biztosra vehető volt, mert a zárdai Immakulata főnöknője és Berta nővér, a zárdai zenetanárnője nagy tudásukkal és szakavatottságukkal a 300 kis növendéket annyira betanították, hogy a gyermekek szülői teljes tájékozással voltak az előadás részleteiről s tudván azt, hogy a jelen műsorral Berta nővér amerikai tartózkodása alatt és az ő vezetésével miú sikert ért el. A kis gyermekek mozgása a színpadon egy tündérországot varázsol a közönség elé, a színpadi díszletek és a világítás igazi valóság kedűt ábrázolta. Nem akarunk túlzók lenni kritikánkban, de a látottak után joggal mondhatjuk, hogy ilyen előadásban közönségünknek eddigél nem sokban volt része. A műsor általában hazafias jellegű volt, amelynek számai egyes és összesen mind dicséretre méltók, mégis különösen ki kell emelnünk Tűdörök a földön című részletet, amely festői, ragyogó színben tűnt fel a sok-sok kis apróság gyönyörűen ékesített alakjaival; az Angyalánc című részletben szereplő bájos leánykák remek ruházaiban, szines világítás mellett kedvesen lejtették táncukat. Nem, nem soha című részlet élkép, amely minden magyar lélekben emlék marad, oly hű és meghatározó volt, hogy a jelenlévőket könnyűk megmozgatta. A darabba illesztett énekesszámok, zongora-számok és táncok teljes sikerrel Berta nővér nagy tudása és buzgalma, valamint Immakulata főnöknő fáradságot nem ismerő

közreműködése eredményezte, amiért is a nagyközség közönséget és halaját érdemlik szívesen azért, hogy az előadással oly kedves színtelen volt részük, másrészt pedig azért az adásdó és fáradságot nem imélt munkájukért, amellyel azt a sok kis apróságot a kicsi, de mégis nehéz szerepre betanították. Az előadás névdelméből harmonizált szerepek be, hogy ezzel a növendékek énekköltésük még magasabb színre emelhesék s bennük még több élvezetes előadásban gyönyörködteszenek. Ezen felkötéssel felülírták: Szűgyeny-Moriz Ferencné gróf 80 ezer, Schlessner Zsigmond, Mesterházy kormányzó, dr. Horváth Karolt, dr. Dóczy Kálmán, Schneider, Molnár Bertalan 50 ezer, N. N. 80 ezer, Wolfinger Józsefné 40 ezer, Zseneder-Viktor 30 ezer, Adorján mérnök, Honig Sámuel, Sztrák Vilmos, Reich Imre, Kemény-Filip 25 ezer, Áz. Péc-ye-Csányi Lászlóné, Heimler Endor, N. N., Hampel László, Bárdossy Gyula 20 ezer, Póczik Ferencné 15 ezer, öz. Zöldosné, Moricz József, Csoknyay József, Salzbarger Ernő dr., Schütz Gyula, N. N., Tóth Józsefné, Magyar József, Mikulka Sándor, Cairaty János, Bartha Albert 10 ezer K.

AN ITR. Mielőbbin a tanuló vizsgálta június 20-án délután 3 órakor tartatik meg.

Tekeverseny. A Törékvés Sport Egylet által megrendezett tekeverseny a legnagyobb érdeklődés mellett megkezdődött a Korona kerthelyiségben, ami a díjak értékét tekintve nem is meglepetés, mert őt ezer konviktus egy kis szerecsénnel meg a legnagyobb dobó is nyerhet egy 2 éves csikót, egy pár malacot, egy bárányt, egy pár lodat és még 6 értékes tárgyát.

Husz ezer korona egy sorsjegy az államcsőjték június 10-iki húzására. Kapható minden bank és sorjátték üzletben, postahivatalban, dohányüzletben. Főnyeremény 300 millió, jutalom 300 millió, azután 50 millió, 20 millió, 10 millió, 5 millió stb. stb. melyeket kétszempénben fizetnek ki. Mindenki vegyes a közkedvett állami sorsjegyből, mert ezáltal nemcsak saját szerencséjének esélyeit szolgálja, hanem számos közhasznú és jótékonykodó intézmény támogatását mozgatja elő. Az államcsőjtéket a budapesti székesfővárosi m. kir. pénzügyigazgatóság lóttóosztálya rendezti.

A Hősök szobrára Beukó Károly és neje 100 ezer koronát adományozott.

Epart. A vasárnap megtartott helyi derbi, a legnagyobb meglepetés mellett döntetlenül végződött, noha a mérkőzés előtt a legnagyobb Törékvés drukkerek is a CSE javára könyvelték el a meccset. A Törékvés 4, a CSE 2 tartalékkal állott ki a küzdelemben, amely végig heves és izgalmas volt, mert alig perccnyi időközökben hol az egyik, hol a másik kapu forgott veszélyben. Hogy bármelyik csapat is nagy gólaránnyal nem győzött, az csatárok tehetetlenségén mulott. A CSE-ben a legjobban tetszett Kuti, Horváth és Szalay játéka, míg a Törékvésben Seita, Paul és kapuban az öreg Kárász debütált eredményesen. A mérkőzés vezető Kondor bíró igaz hogy pártatlanul bíraskodott, de erélytelenségének közönsébe, hogy a mérkőzés néha elfajult. Csütörtökön a pálya hasznavehetetlenség folytán a Törékvés—V Move meccs elmaradt, ellenben a CSE megcsinálta az idel első meglepetését, amennyiben a fehérvári Husocokat odahaza 2:0 arányban magyartta. Ez a győzelem annál is meglepetőbb, mert a CSE 5 tartalékkal vette fel a küzdelmet és ezen 5 legnevesebb játékosai hiányoztak. Vagy talán már a footballban sem a név a fontos?

